



Lidečko

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Vsetín

Nadmořská výška: 445 m n. m.

Počet obyvatel: 1 841

Adresa URL: www.lidecko.cz

Okres: Vsetín

GPS souřadnice: 49.203031N, 18.051300E

První pís. zmínka: 1424 (600 let)

PSČ: 756 12

Okolí a příroda Lidečko

Katastr obce leží v údolí říčky Senice. Její tok tvoří rozhraní dvou pahorkatin. Levobřeží Senice omývá konec Vizovických vrchů a druhý břeh patří k pohoří Javorníků. Vizovické vrchy končí kótou Vrchkopec 699 m.n.m., na jehož úpatí leží známý přírodní výtvar Čertovy skály.

Přírodní památka Čertovy skály nabízí několik pozoruhodných terénních a skalních útvarů.

Čertovy skály jsou 150 m dlouhé a místy až 25 m vysoké. Skalní stěna je využívána k horolezectví. K Čertovým skalám se váže několik zajímavých lidových pověstí o jejich vzniku, např. o sázce chytrého valašského mlynáře s čertem. Podle jiné pověsti se prý u Čertových skal často zjevoval černokněžník, který uváděl chudý lid do jeskyní pod skalami a tam je obdarovával zlatem.

Javorníky začínají na druhé straně Ostrou horou 622 m.n.m. a vrchem Stráží 619 m.n.m. Romantický průsmyk oddělující obě pohoří se nazývá Lomensko, zřejmě podle názvu v 15. století zaniklé osady Lomná, která ležela v nivě, vytvořené řekou Senicí, ze severní strany průsmyku, s centrem v místech, kde je dnes železniční zastávka Lidečko. Ze zaniklé osady, zřejmě po některém nájezdnickém vpádu za uherské války po roku 1420, zůstaly pouze v přilehlých údolích samoty Mužíkov, Sekulovy paseky a ve Staji.

Nejvyšším místem obce je vrchol Krajčica 730 m.n.m., nejnižší bod leží na styku s katastrem Lužná u cesty do osady Mužíkov v toku Senice.

Jak již bylo napsáno, obec je vlastně jeden průsmyk s několika malebnými údolími, ze kterých přitékají potůčky do hlavního toku. Největším a nejhezčím levobřežním je údolí Račné se stejnojmenným potůčkem. Další jsou údolí Krajina, Lánský potůček, jehož povodí je celé zalesněné a konečně údolí Mužíkov. Na pravobřeží Senice je hraniční údolí s potokem Katrůch, dále údolí Molkovo, Ščotkovo a velmi hezké údolí s Matochovým potokem, zvané taky v horní části Kudlejůvka. Největším přítokem Senice je Půlčinský potok, ústící do Senice v centru průsmyku Lomensko.

